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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 960
                
DATA: 21/11/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e
cinco minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária e convidou o vereador a fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na
TRIBUNA  POPULAR não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE
anunciou  o  resumo  da  ata  nº  959  e  abriu  espaço  para  retificações,  e  não  havendo  quem
quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª Secretária da Mesa
que fizesse a leitura da ata nº 959. A seguir não havendo nenhuma CORRESPONDÊNCIA em
CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lida a  EMENDA MODIFICATIVA N° 01/16 AO/PLE N° 43/16, de
autoria da Comissão de Orçamento e Finanças e da Comissão de Constituição e Justiça. A
seguir  o  PRESIDENTE informou  que  na  ORDEM  DO  DIA  nada  consta.  A  seguir  no
EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador  ROBERTO CAMARGO destacou que hoje já
temos o orgulho de Poder chamar Capivari do Sul o “Centro de Referência do Agronegócio do
Litoral Norte”. Destacou que um filho desta terra o Betinho Saraiva dos Reis, que é seu filho,
sagrou-se campeão do ENART neste ano de 2016, no Município de Cruz Alta, como integrante
do CTG Tiaraju. Continuando fez um breve relato sobre as danças do festival do ENART e suas
regras,  e  logo  após  informou  o  nome  dos  participantes  e  dos  vencedores.  Destacou  que
devemos trazer para Capivari do Sul a realização destas danças a fim de incentivar e manter
viva a nossa Cultura, pois em outra época já tivemos alguns grupos de danças, e devemos nos
unir e batalhar para dar início a este trabalho novamente no município.  Continuando referiu-se à
matéria do Jornal do Comércio referente ao agronegócio que trouxe como destaque o centro
ambiental de cultivo do arroz, que no ano 2005 começou uma campanha para que os produtores
façam o manejo do cultivo do arroz de forma sustentável, e que neste ano de 2016 tem como
meta triplicar a adesão dos produtores. Destacou ainda que  o arroz  produzido no Litoral Norte é
um dos melhores do estado do Rio Grande do Sul, tanto em qualidade, quanto em produção e
preço,  e o projeto que tornou Capivari o Centro do Agronegócio veio para consolidar que a
nossa  economia  é  um  grande  centro  comercial  e  que  está  em  grande  desenvolvimento.
Ressaltou ainda que tem um grande sonho, a construção do túnel Rio Grande São José do
Norte que também será uma alavanca do desenvolvimento da região, e consequentemente do
nosso município concluiu o Vereador. A seguir o vereador  DANIEL VARGAS disse que hoje o
seu discurso é em tom de despedida, pois na próxima segunda, dia vinte e oito de novembro
estará realizando uma cirurgia, e declarou não saber por quanto tempo precisará se afastar das



suas  atividades. Continuando  agradeceu  a  harmonia  dos  quatro  anos  de  aprendizado  na
Câmara de Vereadores no qual foram gratificantes porque aprendeu e enriqueceu muito a sua
vida, pois nós sempre aprendemos muito um com os outros.  Declarou que dessa experiência
leva o respeito e a harmonia desta Casa Legislativa, pois tem certeza que em outros municípios
não existe esse respeito que existe entre os colegas. Assim como existe também um respeito
entre  a  Câmara  de  Vereadores  e  o  Executivo.  Agradeceu  ao  Poder  Executivo  que sempre
demonstrou grande respeito ao seu trabalho. Disse sentir-se honrado em ter sido escolhido pela
comunidade e ter sido eleito vereador para representá-los nesta Casa Legislativa. Relatou que
quando somos candidatos temos uma expectativa de trabalho, mas infelizmente o trabalho do
vereador é muito restrito e limitado, muitas das intenções que temos na prática não conseguimos
implantar,  algumas  vezes  por  questões  burocráticas,  outras  por  questões  financeiras.
Geralmente o que o vereador pode fazer é sugerir  ao Poder  Executivo para que realize as
melhorias, porém, tudo que envolve gastos financeiros não pode ser de iniciativa do vereador.
Declarou que neste  ano não concorreu a  vereador  porque o seu irmão teve a  intenção de
concorrer, porém não descartou a possibilidade de um dia retornar a esta Casa Legislativa, se a
comunidade assim decidir. Destacou a importância da renovação do Legislativo para que surjam
novas idéias, isso faz parte da política e sempre é bom para a comunidade.  Finalizou dizendo
que no dia 28/11/2016 já estará de licença saúde, e após a realização da cirurgia comunicará
oficialmente à Câmara de Vereadores qual  o tempo necessário que precisará de repouso. A
seguir o vereador  DANIEL COUTO iniciou dizendo que sente orgulho de ser presidente desta
Casa Legislativa que realmente sempre teve muita harmonia. Informou que logo após a sessão,
hoje teremos a nossa confraternização e reforçou o convite a todos. Relatou que as divergências
ocorreram apenas no âmbito ideológico, pois sempre tivemos muito respeito um com o outro.
Relatou que somos um município pequeno com relação aos habitantes, mas somos grandes em
relação à educação, saúde, consciência e atuação desta Casa Legislativa. Informou que este
ano  foi  feito  um  acordo  entre  todos  os  vereadores  que  aceitaram  abrir  mão  do  valor  de
quinhentos reais mensais do salário para nos adequar aos limites constitucionais da folha de
pagamento. Disse que poucos sabem disso, pois a nossa preocupação não é divulgar, e sim
realizar o nosso trabalho, tanto no plenário quanto nas comissões, nos estudos de projetos,
audiências públicas e tantos outros trabalhos que são realizados por essa Casa Legislativa.
Enfatizou  que  esta  relação  harmônica  e  de  respeito,  além de  ocorrer  entre  os  vereadores
também ocorre entre a Câmara de Vereadores e Executivo, pois temos uma parceria muito forte
de trabalho, e infelizmente às vezes os vereadores recebem a culpa de coisas das quais eles
nem têm competência para legislar, e é uma pena que as pessoas não participem das sessões e
acompanhem os temas que são tratados, especialmente àqueles que reclamam que ninguém
faz nada. Neste sentido declarou que se Capivari  é um município bom para morar é porque
alguém  está  trabalhando  e  fazendo  algo  em  prol  da  cidade  e  da  comunidade.  Muitos
questionaram  porque  ele  não  concorreu  novamente  a  vereador?  E  se  ele  havia  se
decepcionado? Mas sempre respondeu que não se decepcionou. Relatou que aprendeu muito
aqui  na  Câmara  de  Vereadores,  porém todos nós  temos  os  nossos planos  e  a  nossa vida
particular e também por considerar que não devemos viver só da política, pois precisamos de
novos líderes, novas ideias e projetos para a comunidade, não deve haver dono de poder ou ser
onipotente, pois o ciclo do poder é muito bom, e muitas vezes é muito incompreendido dentro do
seu próprio partido por esta neutralidade, e declarou que a oposição é muito importante, às
vezes é mais importante do que a própria situação. Salientou que onde existe unanimidade e
uma pessoa só determina tudo, isso é ruim, e inclusive é ruim para a própria pessoa, pois a
chance dela errar é muito maior, e a responsabilidade é muito grande porque a sua decisão pode
atingir muita gente, e nesse sentido a oposição protege o prefeito, e é o que os nove vereadores
tem feito durante esta legislatura, hora nós éramos situação, hora nós éramos oposição, por que



o município é que estava em primeiro lugar. Finalizou destacando que a Câmara de Vereadores
conseguiu nesta legislatura conquistar o respeito do Executivo e demonstrar que o Executivo e o
Legislativo são poderes independentes e harmônicos entre si,  e o mais importante é que o
Legislativo precisa ter independência e autonomia para trabalhar, e com certeza os próximos
vereadores que irão assumir também terão este compromisso de continuar dando muito orgulho
para a nossa comunidade. O Vereador foi aparteado pelo vereador SERAFIM DE LIMA. A seguir
não  havendo  nada  na  ORDEM  DO  DIA o  PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS no qual se pronunciaram respectivamente os vereadores MOISÉS
PERES, MANOEL DIAS, DANIEL VARGAS, SANDRA CARDOSO, SERAFIM DE LIMA, NORA
NUNES e ROBERTO CAMARGO que solicitou o registro do seu pronunciamento. O vereador
ROBERTO  CAMARGO agradeceu  aos  vereadores  pela  mensagem  de  parabenização  pela
conquista do seu filho Betinho. Parabenizou ao vereador Moisés pela sua filha que está sempre
em destaque representando este município nas provas de cavalo árabe. Agradeceu ao vereador
Manoel Dias pelas suas palavras, e ao vereador Daniel Vargas agradeceu à parceria que tiveram
nesta Casa Legislativa trabalhando lado a lado no grupo ao qual chamam de oposição, que na
verdade não foi feita oposição de graça, mas e sim um grupo de trabalho com consciência, com
uma oposição criativa  e  que buscou na criatividade soluções e progresso para  o  município
concluiu o vereador. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE
declarou  encerrada a  presente  Sessão,  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão
Ordinária a ser realizada às dezenove horas do dia vinte e oito de novembro, no Plenário Telmo
de Souza Sessim da Câmara de Vereadores deste Município.  E nada mais havendo a tratar,
para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente               1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


